
1 
 

SESSÃO DO DIA 27.08.2020 
 
 

Ata da 4ª (quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 2º período 
legislativo, realizada no dia 27 (vinte e sete) de agosto do ano de 2020 (dois mil e vinte).  
Às 18h15 do dia supracitado, o Senhor Presidente José Fábio Machado com as graças de 
Nossa Senhora Santana declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes e em 
seguida solicitou ao 1º secretário, o vereador Jurandir Abreu Santiago que fizesse a 
chamada regimental dos senhores vereadores, que depois de concluída constatou que 
estavam presentes os vereadores:  Afraudizio Azevedo Soares, Aluísio Gomes da Rocha, 
Francisco Inaldo de Lima, João Bosco Pereira, José Augusto de Almeida Júnior, José Maria 
Mateus, José Alberto Barbosa Filho, José Elias de Oliveira, José Fábio Machado,  Jurandir 
Abreu Santiago, Marcus Rogério da Silva e Reginaldo Araújo da Silva. Não estava presente 
a vereadora Maria Neuma de Melo, mas já havia se justificado. Prosseguindo, o senhor 
presidente informou que a ata da sessão ordinária realizada no dia 20 de agosto de 2020 
foi disponibilizada eletronicamente para todos os vereadores e estava aberta a 
observações. A mesma depois de aprovada pelos presentes foi assinada. Continuando 
com o expediente constou as seguintes matérias: Requerimento Nº 10/2020 de autoria 
do vereador João Bosco Pereira solicitando do chefe do poder executivo a construção de 
uma areninha com academia na comunidade de João Duarte; Requerimento Nº 11/2020 
de autoria do vereador José Maria Mateus solicitando do chefe do poder executivo a 
limpeza geral com poda de árvores na comunidade de Giqui; Requerimento Nº 12/2020 
de autoria do vereador José Maria Mateus solicitando do chefe do poder executivo a 
conclusão da quadra de esportes da comunidade de Caiçara, a mesma se localiza em 
frente a casa da Sra. Adriana; Ofício nº 068/2020 do  vereador José Maria Mateus para o 
Prefeito Municipal de Jaguaruana; Oficio Nº 125/2020, do ex-prefeito de Jaguaruana 
Antônio Roberto Rocha Silva para o presidente da Câmara Municipal de Jaguaruana; 
Decreto Municipal Nº 046/2020; Pareceres  Nºs 015 e 016/2020,  das Comissões  de   
Constituição, Justiça e  Redação; Finanças e Orçamento oferecidos favoráveis que os 
Projetos de Lei Nºs  06; 07; 073/2020; e Projeto de Indicação Nº 003/2020 sejam 
submetidos à apreciação do Plenário. Logo em seguida usando a fala de pequeno 
expediente, o vereador João Bosco Pereira destacou o requerimento que apresentou 
após visita realizada a comunidade de João Duarte, os moradores solicitaram a 
construção de um espaço de lazer, por isso está pedindo a construção de uma areninha 
com academia, e espera que o executivo possa atender essa reivindicação. Pediu apoio 
aos colegas vereadores a aprovação do Projeto de Lei nº 06/2020 que cria a Rua Maria 
Elisomar Pereira de Oliveira, uma senhora que era sua amiga, comerciante, agente de 
saúde e prestou relevantes serviços à comunidade de São José do Lagamar, uma justa 
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homenagem. Em seguida, o vereador José Maria Mateus saudou os presentes e destacou 
o ofício direcionado ao Sisar, responsável pelo sistema de abastecimento de água nas 
comunidades, pois após visita ao distrito de Giqui ouviu dos moradores sobre a 
preocupação dos mesmos com a qualidade da água que tem alto teor de salinidade. 
Destacou também os requerimentos que apresentou, ambos reivindicados pelos 
moradores das comunidades citadas. Dando sequência, na ordem do dia constou as 
seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 06/2020, denomina rua Maria Elisomar Pereira de 
Oliveira, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 07/2020,  dispõe sobre a instituição 
da Fundação Onça Preta, como Patrimônio histórico e cultural do município de 
Jaguaruana e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 073/2020,  dispõe sobre a 
alteração do art. 40 da Lei Municipal nº 491, de 31 março de 2014, e dá  outras 
providências; Projeto de  Indicação Nº 03/2020, regulamenta normas e critérios para a 
prática equestre de forma a garantir o bem estar dos animais, além de reconhecê-las 
como expressões artístico-culturais e  Requerimentos. Aprovados por unanimidade dos 
presentes. Na sequência, foi convidado para usar a tribuna o advogado Dr. Jesus Felipe 
dos Santos que saudou a todos e externou sua satisfação em estar nesse momento na 
casa do povo representando o ex-prefeito de Jaguaruana Antônio Roberto Rocha Silva 
(Bebeto Delfino). Informou que protocolou na câmara de Jaguaruana um ofício com o 
pedido de declaração de nulidade na votação das contas de governo de 2011 do 
município de Jaguaruana de responsabilidade do ex prefeito Bebeto Delfino e ex vice-
prefeito Gilmário da Silva, explicou que o motivo do pedido é por vício formal no 
julgamento, pois a votação afronta o regimento interno dessa casa, citou alguns 
entendimentos jurídicos que sugere a anulação da decisão da Câmara e então solicita a 
nulidade da votação, por entender que o vereador Marcus Rogério da Silva por ser irmão 
do ex-vice-prefeito Gilmário da Silva estava impedido de participar da votação por 
suspeição. Despediu-se agradecendo o espaço e solicitou o deferimento do pleito 
apresentado. Logo em seguida o Senhor Presidente José Fábio Machado informou que o 
pedido do ex-prefeito Antônio Roberto Rocha Silva será encaminhado a assessoria 
jurídica desse poder legislativo. Em seguida usou a tribuna o vereador Afraudizio Soares, 
que cumprimentou a todos e iniciou falando sobre a cerimônia de entrega de título de 
cidadão jaguaruanense que acontece todos os anos, relatou sobre o decreto enviado no 
dia anterior pelo prefeito determinando que não haverá a cerimônia e afirmou que acha 
louvável, pois impedirá aglomerações, mas pede a mesa diretora para que as 
homenagens sejam feitas, as placas sejam confeccionadas e os agraciados possam 
recebe-las, pois pessoas já foram indicadas e isso gera expectativa nas mesmas e pede 
para se colocarem no lugar delas, pois se não receberem agora é possível que não 
recebam mais e fica muito triste com isso. Citou mais uma vez a entrega do Prêmio Escola 
Nota 10 que ocorreu por vídeo conferência, onde as placas serão enviadas a seu destino, 
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sem deixar de agraciar os premiados. Em aparte o Presidente Fábio Machado disse que 
se os vereadores concordarem em votação, as placas podem ser confeccionadas. Em 
seguida, o vereador Afraudizio disse que esse consenso era louvável por ser muito 
importante para a casa, para a legislatura e as pessoas não irão ficar sem seus títulos, pois 
o mais relevante não é a cerimonia e sim a placa, pois mostra que é reconhecido como 
cidadão jaguaruanense. Em aparte o vereador José Maria complementou a fala do 
vereador Afraudizio destacando que além de ser um título é um documento e citou que 
esta casa é um poder independente. Retomando a palavra, o vereador Afraudizio 
agradeceu e pediu que Deus abençoe a todos. Logo em seguida usou a tribuna o vereador 
José Alberto Barbosa Filho, que saudou a todos e agradeceu aos colegas pela aprovação 
do projeto de indicação de sua autoria que pede que seja regularizado os esportes 
equestres no município de Jaguaruana, disse que nesse momento os amantes desse 
segmento estão felizes, destacou a importância do mesmo na economia do município, 
pois são atividades que geram empregos. Concluiu com uma boa noite. Em seguida usou 
a tribuna o vereador Francisco Inaldo de Lima que saudou os presentes e as pessoas que 
acompanharam a sessão nas redes sociais. Lamentou o Decreto Municipal nº 046/2020 
que interfere no poder legislativo, descreveu como um absurdo, pois os poderes são 
independentes, é preciso que haja um bom senso, faltou diálogo para resolver essa 
situação. Destacou a informação que recebeu do ministério público, sobre o 
arquivamento de uma denúncia realizada em anonimato no período em que foi gestor 
da câmara, afirma que a mesma e infundada, sem procedência, uma resposta de quem 
não tem coragem de aparecer. Finalizou com uma boa noite. Em seguida foi facultada a 
palavra e como não houve nenhuma solicitação do uso da mesma e por não ter nada mais 
a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, desejou um boa noite e 
declarou encerrada a Sessão. A presente ata depois de aprovada vai pelos presentes 
assinada. 

 


